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Pfiloha k Casopisu pro.péstovani mathematiky a fysiky.

O transformaci rad v rady rychleji konvergentni
se zvlastnim zietelem k zobecnéné harmoniocké

1
radé R (v, s) = z G
Pise M. Lerch v Brné.
(Dokongenij.)
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Je patrno, Ze tato lisla a, nezdvisi na tisle p, a dosta-
vdme postupné
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Obecny zdkon tdchto Ctisel danych ndvratni rovnici (19)
objevi se v jiném tvaru, piSeme-li uzivajice symbolického zna-
¢enf a, —a’, tak¥e (19) zni symbolicky takto:
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joz reprodukuje vztah (19). Cisla a, jsou tedy urfena rozvojem
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Rozdily nae D, (), t. j.

1
D, (x)= - D, (.’r)
majf postupné vyjadfeni-
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Je jasno, ze velitiny | D,, (x 4+ ») | s rostoucim », od ji-
stého mista potinaje, klesaji; v nafich piikladech p = 4 se-
stdvd polynom (— 1) Z, ze samych kladnych &lend a z toho
lze souditi rozkladem

1 b’y I I
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ze funkece (— 1)’D, klesé s rostoucim a:>0; pak bude fada -
(22) rovnati, se &asti prvnfho ¢lena
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a tak mdme rozvoj (zakoneny) (22*), v némz zbytek Tp je
¢astkou prvnfho vynechaného Elenu. Tento vzorec je pohodlnéjsi
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a dle (22%) 1 7
1 1 1 e
SOV= 10t 1955257 T 1.957  16.95¢

posledni ¢len < 0°0°256; kdybychom &li o krok ddle, kontice
tleny .

17 B.a, 31

—i6. 25 T oBp 0 M=

byl by posledni &len << 0-057936.
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t- 1
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méli bychom spravnych sedm mist; dalsi ¢len by zajistil osm
mist.

Podobnym zpiisobem stanovme polynomy U podminkou
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Ku porovnani s hotej§im &islem S(5) uvddime :

11,5 #1385
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chyba ¢ 0-03b.
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PH poditani Cisla —Z—

.1 1 17
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docﬂime asi stejné presnosti se Ctyfmi éleny jako vfSe bylo.
naznaceno.
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a tedy téz K (x) je malé; blizif Setfeni by se provedlo uvaZo-
vénfm derlvace, kterd obsahuje pouze funkce raclonalni
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ddvd ostatné visledky uspokojivé ; na p¥. pro 2=1
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Také rovnice (24°) pro p =2
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0< 8, (4) <1g-

O nékterych kiivkach odvozenych z kuZelosedek.

Dr. Josef Zahradniéek.
(Dokonéeni.)

Jest uréiti geom. misto priseciki vysek v tro;uhelmfku F,
¥, M, kde F,, F, jsou ohniska a M bod cllipsy.

Bod ellipsy md soufadnice

M (a cos @, b sin @);
rovpice dvou vySek trojahelnika F,F,M jsou
a (oS e
—b:gr%.— (x — ).
Soutadnice Jejlch prisetiku jsou:
a®cos® ¢ — e
bsing

rz=acosp, y= —

rT=acosg, Y=—

Rovnice tyto pfi proménlivém ¢ jsou zdrovei rovnicemi
hledaného geom. mista ve tvaru parametrickém. Rovnici geom.
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